

医疗设备供应商 聚焦“品质战”

证券时报记者 杨晨 徐潇

昨日举行的第71届中国国际医疗器械(春季)博览会分论坛之一、第九届中国医疗设备服务产业发展论坛上,医疗设备产业化中的维修保障成为论坛的主要议题。

医疗设备召回不完全是坏事。”康尔福盛有限公司中国区客户服务部经理闫亮认为,成功的产品召回,相当于给了厂商又一次服务机会。

闫亮谈到,产品召回一般都是设备厂家买单,但往往会引起客户的不接受,影响厂商市场的声誉。如果是被相关医药监管机构发现而勒令召回,严重的可能会使设备停销。但闫亮同时表示,成功召回的关键在于好的行动计划与准备,成功的召回会带来好处,如能使相关医疗产品不断改进与升级,保障病人的安全,进而降低病人的临床危险。

华润万东医疗装备股份有限公司客服经理董治国则谈到了设备供应商应如何改变姿态提升服务,他表示设备的随机文件应更人性化;对设备的培训范围可以更广;相关供应商应与具有一定服务实力且致力于医疗设备服务的第三方服务团队合作。最后他强调,在产品同质化的情况下,服务的竞争在加剧,服务的竞争不是价格战而是品质战。

据了解,本届医博会以“创新科技,智领医疗”为主题,展位数量超过6000个,并将有600余款全国乃至全球新产品发布。

阿里通信 6月推出手机号段业务

阿里通信昨日宣布率先完成自建计费系统,将以流量经营为核心,打通淘宝、支付宝、云OS等阿里系业务,提供互联网化的通信服务。其所属的170号段手机号码,也将最早在5月初开放靓号预约,6月正式上线发售。

据悉,阿里通信已获得中国联通、中国电信、中国移动三家运营商转售资格。阿里通信使用的170号段中,1700号段为中国电信,1705号段为中国移动,1709号段为中国联通。除了阿里通信官方门户外,消费者可在淘宝和天猫的平台上享受在线选号入网、充值缴费、阿里合约计划等一站式服务。

阿里通信方面透露,未来170号码服务将摒弃复杂化的套餐设计,采取简单的“懒人计费”模式,将更有利于消费者。针对不少用户期待的“流量不清零”,阿里通信总经理基甸介绍称会做得更彻底,像打车一样,根据每月实际使用量,为用户提供最实惠的方案。他介绍,具体资费方案将于近期公布。(朱凯)

金通灵首季扭亏

金通灵(600091)今日披露一季报,报告期内,公司实现营业收入1.56亿元,同比增长27.68%;实现净利润265.34万元,同比实现扭亏为盈。

金通灵表示,由于国家经济结构调整以及节能环保要求的提高,脱硫脱硝、节能改造等项目逐步增多,公司鼓风机类产品订单逐步出现回温。同时,公司的单级高速鼓风机、蒸汽压缩机、空气压缩机等高技术含量、高毛利的产品市场需求充分,成为公司业绩新的亮点,并带动了效益的改善。(邓亮)

朗姿股份 全年店铺净增52家

朗姿股份(002612)今日公布2013年年报,公司实现营业收入13.79亿元,同比增长23.39%;实现净利润2.34亿元,与上年基本持平。基本每股收益1.17元,拟向全体股东每10股派发现金红利6元(含税)。公司预计今年1~6月净利润为0.89亿元~1.34亿元,比上年同期下降10%~40%。

截至2013年底,公司共有销售终端573家,其中自营店333家,经销店铺240家,全年店铺净增52家。(刘征)

中信集团欲整合地产业务终结三角关系

证券时报记者 冯尧

伴随中信集团整体上市成行,该公司旗下地产业务整合大幕也即将开启。中信泰富16日正式宣布收购方案,即以约2269亿元收购母公司资产,收购完成后将更名为中国中信股份。

此举意味着,中信集团将通过把拥有其绝大部分净资产的中信股份注入香港上市平台中信泰富,从而实现集团整体上市。在这其中,财务一直处于迷雾之中的地产业务也将注入上市公司。

中信泰富方面称,随着收购完成,地产业务整合也将会提上日程。中信旗下三个地产平台纠缠多年的“三角关系”也将迎刃而解。

地产业务曝光

根据此次公布的收购方案,中信泰富将通过向母公司发行代价股份,以及向专业机构投资者配发股的方式集资,以2269亿元收购中信集团旗下的中信股份100%资产。

谈及此次“蛇吞象”,中信集团与中信泰富董事长常振振表示,这次注资计划有助国企改革的概念更清晰。与过去其他国企注资计划相比,中信的特别之处还在于,此前并未发生过如此大规模的一次性资产注入,以及迁册方式等。”他坦言。

在此次中信集团作价2269亿元的资产注入方案中,涉及的行业

包括银行、电讯、证券、汽车销售、资源、特钢、隧道、卫星服务以及房地产和工程承包等。值得注意的是,通过此次注资方案,中信集团旗下主要房地产运作平台中信地产的规模也首次呈现出来。而在过去,中信地产一直显得相当“神秘”。

据了解,中信集团共计持有中信地产88.37%的股份。记者查阅资料发现,中信地产在2011年、2012年和2013年度的签约销售额分别为250.16亿元、234.74亿元和384.10亿元,签约销售面积分别为196万平方米、231万平方米和287万平方米。

据此测算,中信地产去年的销售额同比增长63.62%,销售面积则同比增长24.24%,增速高于行业平均水

平。截至去年12月31日,中信地产已布局全国29个城市,在建和拟建的房地产项目总规划建筑面积为3241万平方米,覆盖京津及环渤海、珠三角、长三角、海南以及中西部等地区。

梳理三角关系

尽管中信地产业绩靓丽,但是中信系地产平台之间关系却显得相当复杂。除了中信地产外,中信泰富旗下也经营房地产业务,有着超过400万平方米的土地储备。而中信集团自身也拥有不少地产资源。

早在2009年,中信集团就曾主张剥离中信泰富地产业务,将中信地产作为集团旗下唯一地产平台,并将中

信地产上市。不过随后,这一计划不了了之。而在去年年中,中信泰富也曾透露,希望整合中信系地产资源。

中信旗下地产整合已经提了不下5年,但是一直没有任何进展。”中信地产一位内部中层人士告诉记者。他称,在过去几年中,中信地产、中信泰富以及中信集团本部三大地产平台之间的整合不力,甚至是中信地产内部也存在不和谐的声音。

不过,随着此次集团的整体上市,作为中信主导产业之一的地产业务也最终并入了上市平台,地产业务整合显然将会提上日程。中信泰富方面告诉记者,未来确实会有相关整合,但是由于收购案还未最终落定,目前此事尚未提上议程。

国民技术 2013年净利降九成

国民技术(600077)今日发布2013年年报,报告期内,公司实现营业收入4.34亿元,同比增长1.22%;实现净利润468.5万元,同比下降91.48%,基本每股收益0.02元。拟向全体股东每10股派发现金股利0.15元(含税)。年报指出,2013年国民技术立足安全芯片、通讯射频芯片的技术领先优势,增强技术储备,营业收入略有增长。但由于受“手机深圳通”的受理终端改造费用于年内开始摊销、全资子公司国民电商亏损等因素影响,公司利润下降明显。

对于2014年经营计划,总经理孙迎彤表示,公司将继续专注安全芯片和通讯芯片领域的研发与设计,同时进一步理顺和完善公司管理体制和经营机制,以提升整体实力。(水青)

西部资源将募资36亿布局新能源汽车

预案显示,包括深圳五洲龙在内的4家公司部分股权为此次收购对象

见习记者 邝龙

停牌多日的西部资源(600139)正式宣布,拟通过非公开发行股票,募集36.18亿元用于收购四家新能源汽车产业链公司的股权以及补充现金流,从而完成新能源汽车战略布局。公司股票今起复牌。

公告显示,西部资源此次非公开发行股数将不超过5.25亿股,发行价格为6.89元/股,此次收购标的主要为深圳市五洲龙汽车有限公司80%股权、重庆恒通客车有限公司59%股权、重庆市交通设备融资

租赁有限公司57.55%股权、收购重庆恒通电动客车动力系统有限公司35%股权,具体每项标的收购金额尚未确定。

西部资源表示,近年来以特斯拉为代表的汽车厂商掀起了新能源汽车热潮,我国也实施新能源汽车战略,其中新能源客车将是我国重点推广的车型,市场前景十分广阔。

对于收购标的,西部资源认为,五洲龙汽车、恒通客车、恒通电动等标的公司在新能源客车领域具有充分的技术储备,并且已形成了完善的新能源客车生产和销售体系。而

重庆交融租赁将为公司新能源汽车销售提供融资平台。

在此前的公告中,西部资源已经宣布了对恒通客车及配套公司的收购意向,而五洲龙汽车则是首次披露。据悉,成立于2002年的五洲龙汽车是我国较早开展新能源客车研发的汽车生产企业,同时具备动力电池批量生产能力。

由于此前西部资源已收购恒通客车7%股权、收购微宏动力持有的恒通电动31%股权,因此,上述交易完成后,西部资源将持有恒通客车66%股权、恒通电动66%股

权。在此次公司募集中,剩余资金将用于西部资源新能源汽车各项业务的后续发展。

西部资源在公告中表示,非公开发行实施完毕之后,公司将实现以锂矿石为原材料基础,实现锂电池材料、锂电池组装、新能源汽车开发、制造和销售一体化的产业布局,打造新能源汽车板块的完整产业链。此前,西部资源已获得龙能科技85%,并与苏州力能技术共同设立苏州宇量电池有限公司,持股80%。这两家公司将分别专注于锂电池材料和锂电池电芯的研究开发。

手机指纹识别屡遭破解 国内产业链观望

见习记者 阮润生

三星智能手机Galaxy S5于4月11日起在全球125个国家开卖,其配备的指纹识别技术可支持PayPal支付,然而不到一周,三星Galaxy S5指纹传感器即遭破解,重蹈了去年iPhone5S的覆辙。目前国内移动终端指纹识别产业链公司,尚处于观望阶段,未来发展还面临指纹数据库健全和银行认证等问题。

便利性先于安全性

三星Galaxy S5上市尚未满一周,德国柏林Security Research Labs(安全研究实验室,以下简称SRL)研究员就上传了指纹破解视频,演示了如何利用可拍照手机和橡胶膜制作了一副“假指纹”,骗过了Galaxy S5指纹传感器,并获得该手机的主页面访问权以及在线支付PayPal应用的访问权。而PayPal是首批支持通过指纹识别实现移动支付转账的运营商。

去年9月,我用同样的方式破解了苹果iPhone 5S的指纹识别Touch ID。”SRL项目主管Ben Schlabs接受媒体采访表示,三星指

纹识别风险比苹果的更大,因为允许破解者多次尝试,而苹果的Touch ID在三次识别尝试失败后会要求使用其他密码方式访问手机。

对此,三星发表声明称这种“人工试验”技术含量高,需要特制的器材、材料和条件结合,而三星将继续采取措施提升产品安全。

如果被盗,我们会取消被盗手机的支付权限,用户可以再建立新账户。”PayPal表示,万一被盗取,用户可以得到PayPal支付保护政策保护。Ben Schlabs称,虽然指纹识别被破解,受害者仅限于个人层面,但是未来健全指纹数据库,一旦破解势必造成影响。

据分析,作为指纹识别技术应用,Touch ID对苹果的意义不仅仅是解锁手机,或者局限于支付方面,而是有望搭建整个苹果系统的身份验证堡垒。而曾经破解过苹果指纹识别技术的Starbug黑客组织指出,Touch ID只是增加了便利性而不是安全性”。

智能手机安全公司Lookout的安全专家Marc Rogers认为虽然指纹技术可被破解,但是与记住密码相比,指纹识别更具备便利性,虽然生物识别安全并不完美,但本就

国内产业链观望

国信证券研报认为,虽然安全性和技术成熟性或阻碍指纹识别进一步发展,但是该技术将成为未来智能终端标配,预期2013年~2015年指纹识别在智能手机和iPad市场容量分别达到28亿元、110亿元、236亿元,年平均复合增长率高达190%。

现有基于密码的支付认证,用户记起来太难,商家安全难保障,整个生态系统也无法做到把控测量。”全球著名的人机接口解决方案供货商Synaptics公司首席技术传播负责人Sebastien Taveau表示,指纹识别等生物认证是未来网上支付的趋势。

相比苹果、三星等巨头在指纹识别上的积极推动,国内应用于移动支付领域的指纹识别产业尚在观望。据了解,A股市场上,航天信息、恒生电子、上海普天、上海贝岭等公司涉及指纹识别或生物识别领域,但目前国内指纹识别技术主要应用在公安、军队、金融银行、食药监管等政府和行业领域,在智能手机等移动终端的应用市场,多数公司还处于观望阶段。

对此,航天信息证券事务代表朱凯昨日在接受证券时报记者采访时表示,技术层面,应用于智能手机等移动终端的指纹识别技术,与应用于公安等部门的技术相通。朱凯称,指纹认证应用于移动终端支付还需要解决指纹数据库建立和银行认证的问题,而我国公安部在采取自然更换健全全国指纹数据库,预计到2015年之后才完成。”朱凯说。此外,还需要解决不同生物认证技术之间的认证关系,以及健全整个信息安全系统,来支持支付领域的指纹识别认证。

恒生电子董秘董晨辉对证券时报记者表示,目前参股的子公司维尔科技主营指纹识别,该公司曾对媒体表示在考虑与相关手机厂商展开合作。

此外,分析机构IHS iSuppli半导体首席分析师顾文军对记者表示,目前上海贝岭在指纹识别技术方面拥有芯片解决方案,子公司中正科技已切入指纹识别领域。中正科技负责人此前对媒体表示,公司主要掌握指纹的核心算法技术,通过手机等智能终端中的配套应用,最终实现指纹的比对、采集、认证。

在三星、苹果这些巨头推动下,未来指纹识别技术应用于移动支付有望成为趋势之一,市场也可形成预期。”朱凯称。

泰禾集团今年销售目标瞄向250亿

证券时报记者 朱中伟

近年来发展迅猛的泰禾集团(000732)今日交出2013年经营成绩单。年报显示,公司去年实现营业收入61.3亿元,同比增长133.4%。泰禾集团实现归属于上市公司股东的净利润7.28亿元,同比增长126.66%,基本每股收益0.7161元。对比数据来看,泰禾集团2013年净利润超过同城上市地产公司阳光城(000671)去年实现的

6.5亿元净利润,后者近年的扩张脚步同样非常迅猛。

值得注意的是,泰禾集团去年全年累计实现的销售合同金额为124.44亿元,至少有一半以上的销售金额尚未确认为营业收入,公司今年主营业务收入还将继续保持高速增长。如果考虑到已认购但是尚未签约的销售金额43.72亿元,2013年度公司累计实现的销售认购金额将高达168.16亿元。根据经营计划,2014年公司房地产业务将努力

实现250亿元的销售合同金额。

近年来泰禾集团频频拿地。2013年,考虑到一线城市有巨大的刚性及改善性需求,公司加大了在优势区域拿地的力度,全年共取得全国12幅优质地块,总占地约1488.75亩,拿地总金额合计195.3亿元。高扩张也带来了高负债。公司表示,目前已经基本实现了拿地到开盘仅用7到8个月的时间。通过不捂盘、高周转,确保了合理利润即可快速去化,资金回笼快,很好化解

了公司的资金压力和财务风险。在高效资金运用背景下,公司也确保有质量的泰禾速度”,实现公司规模快速提升。

泰禾集团今日同时披露进入南京房地产市场,公司全资子公司福州泰禾房地产开发有限公司于4月16日参加南京产权交易中心挂牌出让活动,以4.2亿元竞得南京吉庆100%股权。

统计显示,今年前四个月泰禾集团已在全国取得土地储备约1435亩,总金额近143亿元。

海信电器 发布智能电视新品

昨日,海信电器(600060)在北京发布了VIDAA2智能电视。该产品在原有基础上,进一步强化了聚合和社交功能。

据悉,VIDAA2汇聚了“聚好看”、“聚享家”、“聚好玩”和“聚好用”四大核心功能,公司欲通过这四大“聚”,让电视机重新成为家庭成员相聚的核心。据了解,2013年3月海信曾与易迅携手推出第一个C2B定制电视产品VIDAA,目前该系列智能电视接通率超过80%,活跃率超过60%。有分析师预计新产品的推出有望带动公司下半年的毛利率水平。(孟欣)